

НЕ МЕТАЛЛ САМОЛЕТЫ, ЗАГОСТРЕЛИ ТАНКИ

Зрелище

Екатерина КАЛАШНИКИ,
Юлия РАМИЛЬЦЕВА

В середине июля на нижнетагильском полигоне «Старатель» прошла шестая международная выставка «Оборона и защита - 2010».

ВЫЕЗЖАЛА НА ПОЛИГОН «КАТОША»...
Посмотреть достижения российских производителей технических средств приехали делегации из трех десятков государств. Впервые мероприятия посетили украинцы. Главое 27-е июля на заводе Демидова началось производство пушек для российской армии, а потому церемониальный выстрел по случаю открытия выставки был произведен из орудия образца 1732 года. В состав боевого расчета вошли заместитель полномочного представителя президента в УРФО В. А. Севриков, министр промышленности и торговли РФ В. Б. Христенко и губернатор Свердловской области А. С. Мишарин.

Почетным маршем перед трибунами прошли солдаты сибирского гвардейского полка в форме образца 1912 года. Кроме того, в честь 65-летия Победы по полигону проехали легендарный танк «Т-34» с бронеумными танкетками на башне и установка «Катюша». Тем не менее постоянные

Т90С продемонстрировал свои маскировочные возможности: раздался выстрел, в воздухе появились небольшие яркие огоньки, постепенно превратившиеся в облако плотного дыма.

На смену танку вышла самоходная гаубица, производимая предприятием «Уральтрансмаш» из Екатеринбурга. Данное орудие может поражать цель, находящуюся на расстоянии 29 километров от него! Кроме того, благодаря новейшим разработкам, гаубица неуязвима даже для ракет с тепловым наведением.

В этом году на выставке можно было увидеть более двух тысяч экспонатов, которые представляют 250 отечественных предприятий.

Следом вышла колонна бронетанковой техники, состоящая из машин различного назначения. Машина разминирования ликвидировала на пути следования колонны взрывные устройства. Машина разоружения, медленная и основательно разбирая специально уложенные бетонные блоки и камни, освобождала дорогу. Следует отметить, что эти машины могут выполнять поставленные задачи даже в условиях радиоактивного заражения местности.

Было уделено внимание и гражданской дорожно-строительной технике «Уральтрансава». Колесные экскаваторы, универсальные погрузчики, трактор - все они показали свои прекрасные ходовые возможности. Ярко-оранжевые погрузчики, находясь в руках водителей-профессионалов, поворачивались вокруг своей оси и умудрялись, не опрокинувшись, ездить на двух колесах. Экскаваторчик продемонстрировал небывалый уровень мастерства: синхронно поднимал и опускал ковши, имитировал забор грунта.

Кидываясь, ездить на двух колесах. Экскаваторчик продемонстрировал небывалый уровень мастерства: синхронно поднимал и опускал ковши, имитировал забор грунта.



новейшая авиационная истребительная «Газель». Маневра уезла, а на площадке остались brave молодые мужчины в черном. Бойцы охраны продемонстрировали свое умение вести рукопашный бой, молотками табельного образца. Некоторые разбитые охранники сияли улыбкой зритель улыбки. Например, так: дожего молотка едва вытаскивает ударный взломщик. И вдруг слышишь в крику «свисту «жесткий», не, нанес в малых-ших порезах.



Легендарный танк «Т-34».

СПАСАТЕЛИ, ВПЕРЕД!

Главным событием выставки стали показательные выступления специалистов МЧС России. Спасатели, отменяющие в этом году 20-летие своего ведомства, подготовились основательно. Они продемонстрировали свои действия в ряде возможных чрезвычайных ситуаций.

По легенде, в одном случае помощь потребовалась в лесу. Люди, попавшие в воду после опрокидывания лодки. Одно из пострадавших на отроковом тракторе не вылезало на вертолет Ми-8, остальные на берег доставлял член версройской обществу спасения на водах. Причем почему-то в последнем случае оказавшегося в воде человека не попытались подсудить в лодку, а так и «отбуксировали» следом за плавсредством.

По второй легенде, произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого в одном из автомобилей загорелись люди. Спасатели буквально за минуту, как деталь конструкции, снимают крышу авто, извлекают пассажиров и перекладывают их на носилки. В этот же момент в результате короткого замыкания электропроводки поврежденный автомобиль загорается. Наступает очередь работать огнетушителями. Стоит ли говорить, что пожар был потушен за несколько секунд?

После ликвидации огня обслуживающую машину на тротуар увозит спасатели, не забыв предварительно положить отрезанную крышу на место. Сделано это было настолько точно, что место среза практически не было заметно.

По третьей легенде, спасатели тушили пожар в жилом доме. Пожарные работали с установками, позволяющими сбивать пламя с помощью воды и пены. Одновременно подожго подкрепление с воздуха. Вертолет Ми-8 с помощью новой системы произвел забор триз кубических метров воды из

близлежащего водохранилища всего за десять секунд и сбросил ее прямо на место пожара. Правда, как показало зрители, находящимся на трибунах, сброс воды произошел не совсем точно. Тем не менее огонь был побежден. А о том, что здесь всего несколько секунд назад бушевало пламя, напоминали лишь поднимавшаяся из недр лепелница струйка дыма.



«Уральский регион - центр оборонного комплекса России. «Оборона и защита» - одна из лучших выставок демонстрирует приращ в мире. Уязвимость авиационного полнота в том, что здесь заета нас представить весь спектр возможностей российской военной техники».

Министр промышленности и торговли РФ Виктор ХРИСТЕНКО.

«САМОХОДКА» БУДЕТ ДЕШЕВЛЕ

В этом году МЧС России развернуло, пожалуй, самую масштабную экспозицию, на которой было представлено более 20 образцов современной пожарно-спасательной техники. Катера для работ в местах возможного разлива нефти, гусеничный трактор-пер, незаметный при тушении лесных пожаров, пожарный подъемник и многое другое. Жаль только, что все это нельзя было увидеть в действии, или хотя бы походить в салоне выставленных образцов. Приходилось довольствоваться фотографиями либо поправившими экземплярами.

По традиции, единственным представителем Первоуральска на международной выставке «Оборона и защита-2010» стало предприятие «Амарант».

Высокие гости посетили павильоны, осмотрели выставочные экспонаты. Генеральный директор ОАО «Уральтрансмаш» преинформировал В. Б. Христенко о планах предприятия по разработке новой самоходной артиллерийской установки, которая должна появиться в 2015 году. По словам руководителя предприятия, новая «самоходка» будет дешевле зарубежных аналогов. Вообще, на выставке очень много говорилось о новых военных разработках, они уделяют внимание всем предприятиям России, работающим на оборонную промышленность.

Фото Ю. РАМИЛЬЦЕВОЙ.



По случаю открытия выставки был произведен церемониальный выстрел из пушки образца 1732 года.

зрители отметили, что по зрелищности выставка-2010 уступала предыдущей. Да и погода не дала возможности гостям мероприятия в полной мере насладиться представленной программой.

ТЕХНИКА ДЛЯ МИРНОГО И ВОЕННОГО ВРАГОВ

Демонстрация техники началась с представления дочки нижнетагильского «Уральавтомаша» - танка Т90С. Экипаж «машинной боевой» продемонстрировал стрельбу по цели, расположенной на расстоянии до 2,5 тысячи метров. Взрыв снарядов заставлял вздрагивать зрителя, вызывая восторг и удивление у взрослых и легкий испуг у детей. Не меньший эффект произвела и стрельба очередями из дистанционной установки, расположенной на башне танка. Трек visitantes из дуга пуля напомнил залпы носогороного фойерверка. Кроме того, гости выставки смогли оценить и высокую маневренность танка Т90С. Повернув пушку в сторону, он на высокой скорости с легкостью преодолевал различные препятствия: стену, гору и даже ров с водой глубиной около трех метров. Также



Самолет-амфибия «Ша-2» в Первоуральске. ООО «Амарант».

